
Говор замјеника предсједавајућег Делегације Парламентарне скупштине БиХ
у Парламентарној димензији ЦЕИ Јакова Галића на састанку Парламентарног
комитета Парламентарне димензије ЦЕИ

Софија, 17. маја 2022.

Поштовани предсједниче Собрања Републике Бугарске,
Уважене колеге посланици, чланови парламентарних делегација Централно-
европске иницијативе.

Поздрављам вас у име Парламентарне скупштине Босне и Херцеговине и
делегације ПС БиХ при Парлементарној димензији ЦЕИ-ја и захваљујем се нашим
домаћинима, бугарској делегацији, која нас је угостила на овом редовном
прољетном састанку Парламентарног комитета Парламентарне димензије ЦЕИ-ја.

Одмах на почетку желим да дам снажну подршку иницирању ове теме, која нам је
у овом турбулентном периоду за глобалне оквире, важна као прилика да се на
конструктивнији начин пробамо борити са изазовима данашњице кроз
успостављање веза између научног напретка и индустрије. Као парламентарци
треба да настојимо да идемо у корак са савременим достугнућима, на начин да
можемо правовремено да донесемо и испратимо законске оквире који би
омогућили свим истраживачима и иноваторима несметан рад у региону ЦЕИ-ја,
али и шире, у свим земљама Европске уније.  Потпуно сам сагласан да је задатак
сваког парламента усвајање легислативе која ће омогућити  бржи, бољи и лакши
проток достигнућа и знања, као и њихову примјену на тржишту капитала.

И овај наш дијалог и блиска регионална сарадња, коју његујемо и кроз
Централноевропску иницијативу, најбољи су начин рјешавања свих отворених
питања и, рекао бих, најбоља могућа припрема за чланство свих земаља
Западног Балкана у Европској унији, чему свакако сви и даље тежимо.
Као човјек који долази из реалног сектора, увјерења сам да доносиоци одлука и
политика треба да служе народу и да им омогуће да оптимализују своје
перформансе у било којој области живота, па тако и науци, технологији,
истраживачком сектору, јер је и недавна пандемија показала да када све стане, а
стало је, онда сви погледи буду уперени према онима који иду корак испред свих,
а то су научни радници и иноватори. Од њих и њиховог рада нам је зависио и
живот, док смо, рецимо, чекали и на вакцину, која на нам је значила живот.Таквим
кадровима ми, који сједимо у институцијама власти, треба да служимо и
ослушкујемо стварне потребе које изискује њихов рад.



О институционалним резултатима Босне и Херцеговине на пољу иновација могу
да помемнем да је Парламентарна скупштина БиХ ових дана ратификовала
Споразум између БиХ и Еуропске уније (ЕУ) о учешћу БиХ у програму Хоризонт
Европе - Оквирни програм за истраживање и иновације.
Као што сигурно знате, потписивање Споразума отвара академској заједници и
компанијама из БиХ европске фондове за истраживање и иновације вриједне 95,5
милијарди евра за раздобље 2021.- 2027. година.

У овом Споразуму БиХ је прихватила и потврдила циљеве обновљеног Европског
истраживачког простора за изградњу заједничког научно – технолошког подручја,
те се придружила стварању јединственог тржишта за истраживање и иновације,
подстицање и олакшавање сарадње међу универзитетима, као и размјену
најбољих пракси у научном и истраживачком раду. БиХ се такође обавезала да ће
олакшати прекограничну и међусекторску мобилност истраживача, да ће
подстицати слободно кретање научног знања и иновација, промовисати
поштовање академских слобода и слобода научног истраживања, те да ће
пружити подршку научном образовању и комуникационим активностима.

Поштоване колегице и колеге парламентарци,

према Свјетској организацији за интелектуално власништво и њеном Глобалном
иновационом индексу за прошлу годину и око 80 индикатора, показује да је Босна
и Хецеговина у погледу укупне вриједности глобалног иновационог индекса на 75.
мјесту.

Наша земља има бољи скор у улагањима у иновације од резултата у области
иновација. Босна и Херцеговина заузима 70. мјесто по улагању у иновације, више
него 2020. и 2019. године. Што се тиче резултата који су посљедица кориштења
иновација, Босна и Херцеговина је на 80. мјесту. У односу на упоредиве земље,
Босна и Херцеговина се према глобалном иновационом индексу међу 34 свјетске
економије с вишим средњим дохотком налази на 22. мјесту, док се у односу на
економије европских земаља налази на 38. мјесту.

Ови подаци нас опомињу да са много већом озбиљношћу и ми треба да се
односимо спрам настојања да креирамо повољно инвестиционо и истраживачко
окружење, што поред актуелне политичке ситуације у земљи и вјечитих тема које
нас раздвајају сваког изборног циклуса, заправо треба да искористимо као начин и
прилику да нас све у Босни и Херцеговини уједини за добробит наших народа и
бољу будућност земље.

Очекујући да ће и овај састанак бити својеврстан подстицај за успостављање
нових формата сарадње на теме значајне за будућност, као и за будућу сарадњу
парламената и прекограничну сарадњу иноватора и инвеститора у нашим



државама и у цијелом региону, захваљујем се на пажњи и желим даљи успјешан
рад Народном Собрању у предсједавању овом иницијативом. Хвала вам. (крај)


